



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг,
11 октября,
2018 год
№ 190
(29826)



ГЛАВНОЕ

О качестве зерна

По данным Алтайского филиала Центра оценки качества зерна, в этом сезоне доля продовольственной пшеницы уменьшилась по сравнению с прошлым годом.

На 8 октября специалисты центра исследовали 28% пшеницы нового урожая. Только 76% оказалось продовольственной (третьего и четвертого класса). В прошлом году на эту дату такой было 88%. Аналогично предыдущим годам пшеницы 1 и 2 класса не было выявлено, 3 класса – 35% от общего объема исследований, доля пшеницы 4 класса, соответственно, увеличилась до 41%, пшеницы 5 класса выявлено 24%.

Интересно, что качество главной злаковой культуры края в разных почвенно-климатических зонах заметно различается. Восточно-Кулундинская, Западно-Кулундинская зоны региона снизили прошлогодние показатели по продовольственной пшенице в среднем на 14%. Основная причина перехода пшеницы из четвертого в пятый класс – низкое содержание клейковины (водорастворимый белок). Предгорная почвенно-климатическая зона Алтай подтверждает качество зерна как продовольственного на 78%.

Достойнее же всего на сегодня выглядит Приобская зона Алтайского края. 82% намолоченной здесь пшеницы соответствует продовольственной, зерно отличается достаточно хорошим качеством, во многих партиях массовая доля белка достигает 15,6%, массовая доля клейковины до 29%.

Евгений ШУМИЛОВ

Ждёте ключи от квартиры?

Дольщики, получивших квартиры, стало больше в Алтайском крае.

За девять месяцев текущего года завершено возведение 35 многоквартирных домов, финансируемых за счет средств участников долевого строительства.

11 таких высоток сдали в эксплуатацию раньше установленного срока. 9 – вовремя, 15 – с опозданием, сообщает Госинспекция региона.

Всего было заключено более 6 тысяч договоров долевого участия. Общая площадь жилья – 320 тыс. кв. м. В прошлом году за тот же период было готово 26 домов с площадью 160 тыс. кв. м. До конца года в планах – закончить возведение еще 15 многоэтажек на 2568 квартир.

По закону застройщик обязан завершить работы в срок, указанный в договоре. Если сделать это вовремя не удастся, дольщик должен получить уведомление и предложение об изменениях в подписанном документе. По данному вопросу можно проконсультироваться по телефонам «горячей линии»: (3852) 56-64-31, 56-64-39.

Алёна ИВАНОВА

Не жгите костры!

В крае продлено до 12 октября штормовое предупреждение из-за высокой пожарной опасности.

По данным Алтайского ЦГМС, местами в западных районах сохранится 4 класс горимости. Возможность возникновения лесных и степных пожаров крайне высока.

Жителям региона напоминают о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности. Населению следует быть предельно внимательным при обращении с огнем на природе.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

В Барнауле будет новый завод



На новое производство потребуются высококвалифицированные кадры.

Рубцовский завод запасных частей (РЗЗ) намерен открыть в краевом центре новое литейное производство. По предварительным расчетам, объем инвестиций в проект составит около 500 млн руб.

Об этом сообщил депутат Госдумы по Рубцовскому округу Виктор Зобнев. По его словам, запустить в работу новое производство планируется уже в первой половине 2019 года.

Барнаульский завод, как и РЗЗ,

будет работать в сегменте сельхозмашиностроения.

– Речь идет о производстве комплектующих для сельхозтехники и запасных частей к ним, – рассказал «АП» Виктор Зобнев. – Мы пытаемся взять завод, что называется, под ключ. Положительный пример в этом плане – предприятие «Алтайвагон», запустившее литейный комплекс в Рубцовске.

Виктор Зобнев отметил, открытие нового производства планируется за счет собственных средств. Если возникнут форс-мажорные обстоятельства, то предприятие готово к сотрудничеству с Фондом



Сегодня завод производит более 200 наименований надежных запасных частей.



Виктор Зобнев.

развития промышленности (ФРП) России, который на конкурсной основе предоставляет займы на реализацию проектов, направленных на внедрение передовых технологий.

У крупных алтайских предприятий уже есть опыт работы с ФРП. В июле текущего года Алтайский завод прецизионных изделий запустил в промышленную эксплуатацию первую очередь нового, современного производства топливных систем. Льготные кредиты со ставкой 5% годовых ему предоставили Фонд развития промышленности РФ и Фонд развития Алтайского края.

Вадим КУЛЕШОВ



Почвообрабатывающая техника РЗЗ.

СПРАВКА

Рубцовский завод запасных частей является резидентом Алтайского кластера авиационного машиностроения. Это крупнейшее предприятие региона, занимающее ведущие позиции в стране по производству почвообрабатывающей техники. Имеет собственную широкую дилерскую сеть – более 80 официальных представителей в 65 регионах России и странах СНГ.

ЦИФРА

7 МЕДИЦИНСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ КРАЯ НАПРАВИЛИ СОТРУДНИКОВ НА КУРСЫ ОБУЧЕНИЯ ЖЕСТОВОМУ ЯЗЫКУ

Общаться с пациентами при помощи жестов смогут работники Краевой клинической больницы скорой медицинской помощи, перинатального центра «ДАР», Алтайского краевого психоневрологического диспансера для детей, Краевой клинической больницы и Краевой клинической детской больницы. В прошлом году подобные курсы прошли девять медиков.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Шоу с «Терминатором»

12

Алтайский край 12 октября присоединится к Всероссийскому фестивалю науки.

На 28 площадках пройдет 250 мероприятий. Почетными гостями станут авторитетные ученые из Москвы Максим Казарновский и Александр Диденко.

Как обещают организаторы, на фестивале можно будет окунуться в мир древних артефактов Алтай, создать лекарственный бальзам по старинным рецептам, совершить виртуальную прогулку по Демидовской площади.

Первый в России Фестиваль науки прошел в МГУ в 2006 году, Алтайский край присоединился к нему в 2010 году.

ИНФРАСТРУКТУРА

Теперь село «заиграло»

Завершен ремонт автодороги Фирсово – Бобровка – Рассказиха – Нижняя Петровка – Чаузово.

Работы на этом участке выполнены в рамках приоритетного проекта «Безопасные и качественные дороги», объем их был немалым и потребовал соответствующего финансирования. В прошлом году дорожники обновили здесь 11 км трассы, в нынешнем сезоне к ним прибавилось еще 3,5 м. При ремонте дороги использовалась технология холодного ресайклинга, которая позволяет увеличить нагрузку на поверхность трассы и продлить срок ее эксплуатации. Кроме того, при применении такой технологии нет необходимости в строительстве обьездного пути, что, естественно, снижает общую стоимость работ.

Для обеспечения безопасности движения по селу Фирсово была проложена пешеходная дорожка, выполнено уличное освещение, установлено шесть автопавильонов с посадочными площадками и карманами для заездов. Был также отремонтирован мост через реку Лосиху в Фирсово и обустроены тротуары у местной школы.

Как отметил в разговоре с журналистами начальник Северо-Восточного ДСУ Сергей Сивец,



Новая дорога через Фирсово.

общая стоимость выполненных работ составила 60 миллионов 480 тысяч рублей с учетом ремонта моста через Лосиху.

– Сложно вести работы по ремонту дороги в населенном пункте, где к каждому дому имеется подъезд и каждый хозяин дома хочет, чтобы он был сохранен. И тем не менее мы смогли выполнить все пожелания местных жителей, что, соответственно, повлияло на стоимость работ, – говорит начальник Северо-Восточного ДСУ. – Дорога эта отремонтировалась последний раз 15 лет назад, причем это был только ямочный ремонт. Имелись на

ней большие перепады как в продольном, так и в поперечном направлении. Поэтому мы не просто поменяли покрытие, но и усилили его. Теперь оно очень хорошее. Поскольку содержать эту дорогу будет также наше управление, я думаю, зимой у нас с этим возникнут проблемы. Она заужена, поскольку делали по уже существующей, не расширяй, – сетует Сергей Сивец. – В случае сильных снегопадов, буранов сложно будет проводить ее очистку, поскольку снег вывозить некуда. Но будем решать и эту проблему.

По оценке представителя Общероссийского народного

фронта в Алтайском крае Алексея Паженцева, подрядчик все работы выполнил качественно и в срок. Небольшие замечания были быстро устранены, местные жители, с которыми беседовал представитель ОНФ, работой дорожных строителей довольны.

– Участок дороги, проходящий непосредственно через Фирсово, мы в прошлом году не стали ремонтировать сознательно, – поясняет начальник управления автомобильных дорог Алтайского края Василий Мотуз. – Хотелось, чтобы село немного по-другому «заиграло». Застройка здесь плотная, пришлось делать сложный проект, но это себя оправдало. Сделали хорошие тротуары, электроосвещение, чтобы дети в темное время суток шли в школу спокойно.

– В рамках проекта «Безопасные и качественные дороги» за два прошедших года мы отремонтировали уже 239 километров дорог, – резюмирует временно исполняющий обязанности заместителя министра, начальник управления по транспорту и дорожному хозяйству Минстройтранса Алтайского края Дмитрий Корвин. – Стартовали мы имея 43% дорог в удовлетворительном состоянии, за два года удалось достичь 20% прироста.

Константин СОМОВ

Уважаемые подписчики!

С 4 по 14 октября 2018 года во всех почтовых отделениях будет проходить «ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ»

Вы сможете подписаться на газету «Алтайская правда» на 1 полугодие 2019 года по сниженным ценам:

В0300 индекс	(без официальных документов) на 6 месяцев – 501 руб. 60 коп.
В0303 индекс	(с официальными документами) на 6 месяцев – 940 руб. 56 коп.
В3652 индекс	(для участников и ветеранов ВОВ, а также инвалидов I и II групп) – 313 руб. 50 коп.

На правах рекламы

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер юго-западный, 4-9 м/сек, усилением до 13 м/сек, без осадков, утром местами туман.

+10° +15° | +10° +12°

в последующие двое суток в крае

12 октября ночь Ветер юго-западный, 3-8 м/сек, порывы до 16 м/сек, переменная облачность, без осадков.

13 октября день Ветер юго-западный, 6-11 м/сек, порывы до 20-24 м/сек, по краю местами дожди.

+16° +21° | +16° +21°

ОБРАЗОВАНИЕ

Состязание без поблажек



Хорошие пекари востребованы везде.



В компетенции «Массаж» соревновались состоявшиеся профессионалы.

Региональный чемпионат профессионального мастера для людей с инвалидностью «Абилимпикс» прошел в Бийске в третий раз. Его участниками стали 59 человек со всего края, состязавшиеся по 11 компетенциям.

Оценивали профессиональные качества конкурсантов команды экспертов, в которые вошли преподаватели и представители предприятий, а значит, потенциальные работодатели.

Вопросы конкуренции

Среди участников – не только студенты учреждений профессионального образования, но и учащиеся коррекционных школ, а также состоявшиеся профессионалы. Последние состязались в компетенциях «Вязание на спицах» и «Массажист».

Андрей Иноземцев работает массажистом уже 21 год (практикует в центре восстановительного лечения в Республике Алтай), но в профессиональном соревновании участвовал впервые и специально к чемпионату, по собственному признанию, не готовился.

– Для меня это возможность показать себя и, может быть, приобрести новые знания. А еще хочу показать молодым людям, что они тоже могут выбрать эту профессию, – рассказал нам Андрей Иноземцев. – Результаты в нашей работе очень хорошие, сложно даже выделить какой-то случай – люди после инсультов восстанавливаются, когда массаж идет в комплексе!

Конкурсное задание – проведение классического массажа на добровольцах из числа студентов Бийского медколледжа. Учитываются техника проведения, уверенность движений, важно показать как можно больше вспомогательных приемов.

– Суть движения «Абилимпикс» в том, чтобы люди с ограниченными возможностями здоровья умели конкурировать с обычными специалистами, – говорит Алексей Шестопалов, преподаватель центра реабилитации слепых и эксперт «Абилимпикса». – На этапе регистрации участникам помогают волонтеры, но дальше... Эти люди не первый день работают без контроля зрения

и хорошо ориентируются в пространстве, так что никакие поблажек им не делают. – Что такие конкурсы дают участникам? – спрашиваем эксперта.

– Улучшаются их коммуникативные способности, растет уверенность в себе. И появляются перспективы: заняв первое место на региональном эта-

«СЕГОДНЯ РАБОТОДАТЕЛИ ПРИХОДЯТ НА ТАКИЕ КОНКУРСЫ, ЧТОБЫ ПОЛУЧИТЬ ЛУЧШИЕ КАДРЫ».

пе, человек может участвовать в национальном чемпионате, а в результате получить рабочее место или продвинуться по карьерной лестнице.

Найти хорошего пекаря

Состязания студентов-пекарей прошли на базе Бийского промышленно-технологического колледжа, и пятнадцать участников тоже отсюда. Колледж более 15 лет успешно обучает людей с инвалидностью и имеет статус региональной базовой площадки. Здесь созданы специальные условия

для обучения людей с различными нозологиями, а некоторые преподаватели прошли специальную подготовку и освоили жестовый язык. Второклассник Кирилл Кухтин через своего преподавателя объяснил нам, что профессию пекаря выбрал потому, что ее проще освоить. И не пожалел: готовить и печь ему нравится,

– Я с таким не сталкивалась, наоборот, сегодня они приходят на такие конкурсы, чтобы получить лучшие кадры. У нас давно работает пекарем парень с ДЦП, хорошо справляется, и все относится к этому нормально. Есть вероятность, что и сегодня мы пригласим кого-то из ребят к себе на практику.

Творческий подход

Учащиеся коррекционных школ края состязались в художественной вышивке и бисероплетении.

На выполнение вышивки полукрестом отведено три часа, но одна участница справилась за полтора. Ее наставница Ирина Кривоножко, педагог дополнительного образования Рубцовской школы-интерната № 1, рассказала нам, что детей учит по особой методике:

– Мы занимаемся с детьми с первого до девятого класса. Мои ученики вышивают крестом огромные пейзажи, а это очень сложно: нужно подобрать оттенки цвета, да чтобы не было узелков и диагональных стежков с изнанки! Одна девочка за лето вышила картину 60х40 сантиметров. – Вышивка и бисеропле-

тение – дополнительное образование в коррекционных школах. Но оно может стать основой профессионального самоопределения, – добавляет преподаватель швейного дела и эксперт «Абилимпикса» Ольга Попова. – Многие наши выпускники учились на швею.

По словам врио министра образования и науки края Александра Жидких, на прошедшем региональном чемпионате представлена значительная часть системы среднего профессионального образования, хотя в 2016 году, когда край проводил его впервые, было всего пять компетенций (и 25 участников). Из новых значимых специальностей – системное администрирование, администрирование отеля, художественные направления.

Международное движение Abilympics International поддерживает трудоустройство инвалидов, в том числе путем проведения международных соревнований по профессиональному мастерству. Россия присоединилась к движению в 2014 году.

Любовь КАРПОВА, Татьяна КУЗЬМИЧ (фото)

КОНТАКТЫ

Приняли гостей по-сибирски

Делегация из Узбекистана прибыла с официальным визитом в Алтайский край 9 октября. Во вторник состоялась встреча гостей с представителями правительства региона.

Речь шла об увеличении поставок химических средств защиты растений и продукции сельхозмашиностроения в южную республику. На все товары имеются сертификаты, компании гарантируют техническое обслуживание в процессе эксплуатации.

Также обсудили проекты в области животноводства. В свою очередь бизнесмены Узбекистана готовы поставлять в регион хлопковую пряжу и расширить ассортимент плодово-овощной продукции.

Ключевой темой обсуждения стало участие нашего края в Первом форуме межрегионального сотрудничества между Россией и Узбекистаном. Он пройдет 18 – 19 октября в Ташкенте.

В нем примет участие губернатор Виктор Томенко. В рамках мероприятия экономический потенциал края будет представлен на выставке сельскохозяйственной и агропромышленной продукции. Стенд региона расположится на площади 100 квадратных метров.

По объему товарооборота Узбекистан занимает пятую строчку в перечне главных внешнеторговых партнеров нашего края. В 2017 году объем внешней торговли с Республикой составил 63,6 млн долл. США.

Алёна ИВАНОВА

Оценка правительства

В Алтайском крае активно работают над развитием связей с соотечественниками из Абхазии, Болгарии, Германии, Ирландии, Италии, Китая, Монголии и других стран.

«Уверен, что наша совместная деятельность будет способствовать дальнейшему развитию народной дипломатии между странами и формированию позитивного имиджа России за рубежом», – заявил врио заместителя председателя правительства края Виталий Снесарь на заседании Правительственной комиссии по делам соотечественников за рубежом.

Заседание Правительственной комиссии в Москве провел министр иностранных дел РФ Сергей Лавров. Ключевым пунктом повестки стало обсуждение хода подготовки VI Всемирного конгресса соотечественников, проживающих за рубежом, который пройдет в столице нашей страны с 31 октября по 1 ноября.

Что касается нашего края, то регион поддерживает связи с 46 общественными организациями в других странах. Осуществляются различные совместные проекты. «Представители российского зарубежья вносят свой вклад в формирование позитивных представлений о России, ее субъектах на примере Алтайского края, тем самым разрушая сложившиеся стереотипы о сибирском регионе», – пояснили в пресс-службе губернатора края.

Уже более 11 700 человек переехали в наш край по госпрограмме «Оказание содействия добровольному переселению в Алтайский край соотечественников, проживающих за рубежом». Наибольшее число соотечественников – порядка 80% – прибывает из Казахстана.

В целом опыт региона положительно оценен Правительственной комиссией по делам соотечественников за рубежом.

Светлана ЯКОВЛЕВА



Дождались!



В ремонте задействовали около двух десятков единиц техники и примерно столько же сотрудников предприятия.



Вот так выглядела дорога до начала работ.

В Камне-на-Оби отремонтирован один из самых проблемных участков городской дорог – отрезок улицы Ленинградской.

Сегодня жители большого микрорайона снова могут пользоваться общественным транспортом, а автовладельцы теперь будут спокойно добираться до дома по нормальной дороге.

Ровно год назад наша газета поднимала проблему этого дорожного отрезка, когда в конце сентября 2017 года Каменское ПАТП сократило протяженность городского автобусного маршрута 4А на 700 м.

Многие годы движение автотранспорта и людей на многострадальном участке ул. Ленинградской больше напоминало броуновское движение. В какой-то момент понятия «своя полоса», «встречная полоса», «тротуар» здесь утратили актуальность – ездил и ходил кто как мог, по тротуарам и обочинам. Пешеходы и автомобилисты заботливо уступали друг другу дорогу, как собирать по несчастью.

Центральное ДСУ приступило к работе в конце сентября.

– Сроки несколько сдвинулись из-за временного отсутствия главного механизма – ресайклера, а также

НОВОСТИ

Новые машины для сёл

Правительство Алтайского края выделит средства на приобретение новых автомобилей для сельских поселений региона.

60 новых легковых автомобилей закупят для сельских административных учреждений.

Общая сумма контракта на закупку транспортных средств составит 42 миллиона рублей. Деньги будут выделены из краевого бюджета.

На прогулку по парковым террасам

1 км террас дополнительно заасфальтируют в Нагорном парке Барнаула.

Кластер «Барнаул – горнозаводской город» стал одним из важнейших туристических объектов в крае. Настоящее его украшение – Нагорный парк, который почти достроили.

«Есть задумка соединить две лестницы асфальтовой дорожкой с освещением, чтобы люди могли свободно перемещаться по террасам с одной стороны горы на другую», – сказал глава города Сергей Дугин.

На благоустройство парка по программе «Комфортная городская среда» выделили 41 млн руб.

Алёна ИВАНОВА

Врачи плохого не посоветуют

В Бийске организовано анонимное бесплатное экспресс-тестирование на ВИЧ.

Обследование можно пройти каждую среду и пятницу с 9.00 до 12.00 по адресу: ул. Горно-Алтайская, 66, каб. 318.

Как подчеркивают специалисты, даже если результат окажется положительным, то, как бы парадоксально ни звучало, это станет первым шагом к сохранению вашего здоровья. Конечно, при условии соблюдения всех рекомендаций врачей.

Вакансии с зарплатой до 40 тысяч

Жителей Новоалтайска, Первомайского района и ЗАТО Сибирский приглашают на ярмарку вакансий учебных и рабочих мест, которая пройдет 16 октября в Новоалтайске на площадке ТРЦ «Парк» с 10.30 до 12.30.

На краевую ярмарку заявлены более 20 работодателей из Барнаула, Новоалтайска, Первомайского района и ЗАТО Сибирский. Среди них ОМВД России по г. Новоалтайску, «Алтайвагон», дено ст. Алтайская, Новоеловская птицефабрика и другие.

Будет представлено более 250 рабочих мест с заработной платой от одного МРОТ до 40 000 рублей. Ряд организаций заявили вакансии для граждан с инвалидностью, сообщили в Минтрудсоцзащиты Алтайского края.

Светлана ЯКОВЛЕВА

СТАТИСТИКА

Индекс потребительских цен по Алтайскому краю за сентябрь 2018 года

	Сентябрь 2018 к	
	августу 2018	декабрю 2017
Все товары и платные услуги	100,2	102,7
Продовольственные товары	100,3	101
Непродовольственные товары	100,6	103,9
Услуги	99,3	103

По данным Алтайкрайстата.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К ТЕМЕ

СПРАВКА

В этом году, по данным районного комитета по ЖКХ, строительству и архитектуре, в Каменском районе было отремонтировано в общей сложности 10 тысяч квадратных метров городских и сельских дорог. Реконструирован участок в 900 метров на въезде в село Аллак. На дорожные работы был израсходован 21 млн руб.

из-за необходимости выдержать основание дорожного полотна, чтобы оно обрело необходимую прочность, – пояснил начальник филиала «Каменский» Максим Лемешев. – В десятых числах октября планируем сдать объект. Гарантии на наши работы – пять лет. По такой же технологии мы ранее работали еще на одном городском участке – на Новоярковском тракте.

Максим Лемешев рассказал, что первоначально предполагалось сделать 800 метров дороги на ул. Ленинградской, но в итоге денег хватило лишь на 550 метров. «Оставшиеся метры можно будет отремонтировать в следующем сезоне, там не так все сложно», – отметил начальник филиала.

Дорожные строители на момент подготовки материала в печать уже уложили новое покрытие, оформили съезды четырех примыканий к главной дороге, заасфальтировали карманы двух автобусных остановок. Оставалось лишь отсыпать и укрепить обочины, что дорожники намерены сделать в ближайшие дни. К слову, все инертные материалы, использованные на данном объекте, алтайские.

Еще не успела дорожная строительная техника уйти с объекта, а с 8 октября по новенькой дороге возобновили движение городские пассажирские автобусы. За работой дорожников пристально наблюдают, не скрывая удивления, местные жители. Кто-то даже проявляет беспокойство о том, все ли делается по нормам.

– Люди сначала даже не поверили, что на их улицу пришел XXI век, – признается Максим Лемешев. – Неожиданной для нас оказалась довольно высокая жизнеспособность данного участка улицы. Очень много транспорта ходило, это влияло на темпы работ. Мы не перекрывали движение, пропуская проезжавшие легковые и грузовые автомобили.

Наталья ИСАЕВА (фото автора)

